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öagyban foly országszerte az aratás. Jő t 
középtermés van a gabonafélékben; szóló, do-1 
hány jól állanak, kapás növények tetemesen \ 
javultak az utóbbi esők folytán, úgy szintén í 
nagyobb részt a takarmány-félék; gyümölcsben < 
gazdag esztendőnk lesz ; az állatok egészségi | 
állapota egészben véve kielégítő, úgy, hogy j 
különös panaszra nincsen ok; ellenben sok vi- 
déken búzában, rozsban igen jó aratási ered­
ménnyel dicsekedhetnek. A földmivelési mi­
nisztérium által a buzi á Sásáról legújabban 
közzétett kimutatás szerint átlag véve közép- 
termés van a bevett terület háromnegyed ré­
szén, középen felüli termés pedig majdnem 
két annyi területen van, mint középen alóli.

A termés becse egyébként lényegileg az 
eladható rész árától függ. Hogy milyen árakat 
várhatunk közelebb, az sok tényezőnek össze- 
hatásán fordul meg. E só az, hogy milyen a 
termés úgy a rendesen bevitelre szoruló, mint 
a nagy export-országokban. A leghatalmasabb 
faktor Eszák-Amerika. Onnan a hírek annyira 
megnyugtatók, hogy pusztió versenytől nem 
kell félni, a termés egészben hiányos. Orosz­
országban, Romániában szinten gyarló az ered­
mény. Kelet Indiáról, mely nagy szamot tesz 
már Európa élelmezésében, még bizonytalanok 
a jelenségek. A rendes konkurrencziáuál na­
gyobbal Semmi esetre sincs okunk tartani; 
sokkal inkább arra számíthatunk, hogy a tava­
lyinál jobb kelete s ara lesz a gabonának, kü­
lönösen búzának, árpának, habár az árak most 
hanyatló irányt követnek.

Kémet- s Erancziaországbau jó termést 
hirdetnek ugyan; az aratas kedvező időjárás 
mellett foly, az arak valamit engednek ott; de 
ha a szokottnál jobb eredmény lesz is, azért 
marad importunkra eiég tér, ha az oláh, orosz 
és amerikai verseny kisebb lesz, illetőleg ha az 
árak emelkedni találnak. Éppen most jelentik 
hogy Közép-Oroszországban rossz az aratás 
eredménye. Németország nem lehet el, J'ran- 
cziaország pedig nagy ritkán rozs- és búzabé 
vitel nélkül. Hanem nagy a tódulás a gabona 
bevitelnél a küiönalltmokból, akkor a teteme­
sen fölemelt gabouaváiu legnagyobb részét bi­
zony a német és franczú fagyasztónak keilend 
majd viselnie s meglehet, hogy az idén csak 
kevéssé érezzük meg az árban a német fran 
czia agrárvámok újaim emelését.

De az árak a közelebbi alakulására je­
lentékeny befolyással bir a múltból feumaradt 
készletek mennyisége. Nálunk ezek a készle­
tek nem tesznek már nagy számot; mert gaz­
dáink felhagytak a spekulatív várakozással 
mikor kitűnt, hogy az árcsökkenés állandó ma­
rad. Oroszországban azonban nagy még a kész­
let és most csak úgy özönlik a búza s rozs a 
fekete tengeri s az eszak-uémet meg hollandi 
kikötőbe, úgy, hogy az amerikai gabona alig 
győzi az árbeli versenyt es csak az orosz 
nagy exportnak rovandó fel, hogy az amerikai 
kedvezőtlen aratások daczára az árak ott 
mégis hauyatiaiiak.

A régibb készletek, ha így a piaczra tó. 
dúlnak, vegtere csak kimerülnek nem hosszú 
idő alatt és árcsökkentő hatásuk is el kel! 
hogy muijék. Reánk nézve minden körülmé­
nyek közt ajánlatos a természet adta előny, 
hogy hetekkel előbb vihetjük búzánkat, ro­
zsunkat piaczra, mint azon egyeb országok, 
melyek a mienkhez hasonló kvalitást hasonló 
mennyiségben produkálnak. Ha Románia si­
lány portékáját képes is gyorsan elkészíteni, 
ez nem nyom a latban, mikor a nagy piaczo- 
kon az elsőrendű magyar vagy orosz búzákat 
keresik.

Tartsuk tehát az idén is szemelőtt azt a 
jónak bizonyult praxist, hogy időbeli prioritá­
sunkat kihasználjuk. Egy-két éve a várakozás 
háládatlan volt; vajon üdvösebb lenue-e az 
idén ? Manapság a mindenfelől ellenőrizhető 
értesítések meglehetősen tájékoztatják a gaz­
dát, hogy milyen lesz az ár őszszel és télen. 
Tadhatja tehát jókor, hogy okos dolog lesz-e 
yárakozniv

A gyorsabb értékesítés föltétele azonban 
a közlekedési eszközök teljesítési képességé­
ben rejlik. Nagyot haladtak vállalataink for­
galmi eszközökkel való felszere.'éi-ök dolgában ; 
de ha visszaemlékezünk az 1882-iki antds 
irán bekövetkezett forgalmi zavarokra s azon 
kárra, mely onnan eredt, hogy a külföld 1 em 
mert nálunk, mikor legjobb árak voltak, vásá­
rolni, mert nem számíthatott az áru jókori 
kiérkezésére : akkor minden igyekezet mellett 
mely közlekedési vállalataink a a kormány in­
tézkedései körül tapasztalható mégis bánt az 
aggodalom, hogy nem ujulnak-e meg hasonló 
kalamitások. Mert az érintett javulás mellett 
latba esik másrészt az, hogy a viczinális vasu­
tak szaporodtával a kiviteli pályákra rohamo" 
sabban áradhat most az áru ; pedig a kon 
junktura — mint említők — könnyen azt ajánl 
hatja gazdáinknak, hogy ne késsék a piaczra 
juttatással. A közlekedési vállalatoknak a leg 
nehezebb feladatokra is fel kell szerelve lenni­
ük, hogy a gazdáink javára kínálkozó előnyös 
helyzet, melyre ez idén valahára okunk van 
számítani, kihasználható legy>n.

— A kiegyezés. A kóveuezó serom™ 
mondó hír jött Becsből. A 1’. K.-nak figye­
lemre méltó forrásból jelentik Budapestről : A 
kiegyezés ügyében az ószszel kezdődő mento­
raim tárgyalások simán fognak lefolyni és a 
két kormány megegyezésre fog jutni minden 
nagyobb küzdelem es a nélkül, hogy a párt 
szenvedélyek felkeltetnének. Vájjon Németor­
szággal a gazdasági összeköttetesek szorosabbá 
fognak-e vaim, oly kérdés, mely még igen 
primitiv stádiumban vau es igen hibás eljárás 
azok részéről, kik e szorosabb viszonyokat 
óhajtják, ha e kérdést már most akarják meg­
vitatás tárgyává tenni. Az a hír, bogy a ma­
gyar kormány e tárgyra vonaíkozoiag pro­
grammal állott elő, alaptalan. A belső refor­
mok terén a magyar kormány első sorban is 
a közigazgatás kérdésével fog foglalkozz A 
lóispán', ái.ás állami hivatallá lesz átváltoztat­
va, es a belügymiiiszterium státusából állandó 
titkár adatik meileje. A főispánok hatáskörét 
a jövőben különösen oly irányban kell kifej­
leszteni, hogy államelleues jellegű megyei ha­
tározatok ne hozathassanak.

— A kiegyezés revíziójára nézve egyik 
koveteimeuykeuc, isméiéivé em.nettek, hogy a 
magyar kormány a fogyasztási adóknál Magyar- 
országot eró veszteség kiegyenlítésére évi két 
millió precz.pumot kíván az osztrák kii.cstár- 
tób A Resti N. úgy értesül, hogy a kormány 
évi 2 t milliót kíván preczipuumként említett 
megrövidítésünk kárpótlásáért

= Napi dolgok. Kolo z sVaYr ó 1 ír 
ják : ,A kulturegylet közgyűlése aug.
3U au és 31 eu lesz. 3U-án díszelőadást taná­
nak a színházban az egyesület javára, Jókai 
Mór prologjdval es budapesti vendeg művészén 
közreműködésével. Az elóertekezleten megálla­
pították, bogy kivilágítást rendeznek 31 -eu 
Az alakuló közgyűlés után diszlakoma leszí 
Ipolyi Arnold püspök száz forinttal alapitótag 
lett. Sándor bolgár fejedelem igen hí­
zelgőén nyilatkozott országos kiállításunkról 
etD yfóf Zichy Jenőhöz, a kiállítás másod­
elnökéhez intézett és sajatkezüleg irt levelé­
ben. A petroleumadó erdmé- 
n y e i. Az 1882. évben behozott ásványolaj 
fogyasztási adó az 1883 évihez képest majd­
nem megkétszereződött az 1883. évben. Be­
folyt ugyanis összesen 3.232,836 forint inig 
1883-ban 1.730,029 írt. Ezen Összegből
1.732,440 frt esik Magyarországra és 1.500 390 
Irt Ausztriára. — Törők-görög k o li­
ft k tu s. a Temps-uak jelentik Athénból : 
Minthogy a porta több görög konzul-ói meg­
tagadta az ex-quaturt. Görögország megszün­
tette az összes görög konzulátusukat Török­
országban. — Az északi hatalmak 
békekongresszusa. Dáma es Nor­
végia, továbbá Svédország számos kiváló pol­
gára augusztus 17-dikétól 19-dikéig Gothen- 
burgban kongresszust fog tartani, melyen egy 
áilandó választott bíróságnak szervezéséről es 
közős működésűk alapjainak meghatározásáról 
fognak tanácskozni.

Böszörményi László kiadatása.
Mindenki ösmeri azt a szomorú történe 

tét, melynek áldozata lett Böszörményi László 
mostani megyénk egyik kerületének, akkor 
azonban Szabolcsvármegye képviselője, Kossuth 
Lajosnak a koronázás után a váczi választók­
hoz Írott levelét közölte lapjában, az akkori 
„Magyar Újságában, mely levélben a nagy 
hazafi politikai hitvallását fejtegetve, a haza 
önállásaval összeférhetlennek nyilvánitá a mos 
uralkodó házzal. A kormány, mely akkor különö­

sen érzékenyen vett mindent, Írottat ős mon-f 
flottat a mi a két állam egymáshoz való viszo­
nyára vonatkozott, pörbe fogatta a tiszta lelkű 
es elvszilárd férfiút. Hogy a parlament kiadta 
s hogy el is Ítéltetett, ez arra mutat, hogy 
akkor — a szabadsajtó élvezetének hosszú 
szünetelése után — ennek becsét a nemzet 
uem, oswerte. Böszörményi börtönben halt meg 
8 áldozatiul tekintendő egy önkényes kor­
mánynak.

Kiadatását (csak is ennek történetét ad­
juk elő e helyen a rendelkezésünkre álló orsz 
gyűlési naplók szerint) 1867. okt. 18-án, Szenti 
jyányi Karoly elnöklete alatt kert ki Ruh 
Károly, az akkori regaiinus casarum direktor 
Elnök ugyanis jelenti, hogy a királyi ügyek 
igazgatósága hivatalos megkeresést ' intézett 
hozza s ennek bemutatására és az előleges in­
tézkedésének megtétele vegeit látta az ülés 
megtartását szükségesnek. A levél le! oh 
vastatváa Gajzágó Salamon jegyző által, első 
szónok volt e tárgyban Somsatok Pál. 
,F 8föiott: »Az országgyűlési tagok törvényes 
luggetlensége és szabadságuk törvényes biz­
tossága nelkülözhetlen föltétele minden valódi 
alkotmányosságnak. Érezték és értették ezt 
őseink, a kik e tekintetben több, erre majd 
közvetve, majd közvetlenül vonatkozó törvényt 
alkot ak; erezte és értette ezt ezen képviseló- 
naz, mely a legújabban általa alkotott és ő 
felsége által szentesített 1867. XII. t. ez. 47-ik 
szakaszában a képviselők törvényes szabadsá­
gát es függetlenségét körülírta, kimondván 
hogy a delegatioban kiküldött tagok „megbi-’ 
zatásuk megszűntéig se oly kereset miatt, 
mely személyes letartóztatást vonhat maga 
utau, se bűntény, vagy vétség miatt, a tetten 
eres esetet kivéve, az i.ietó omaggyüiesuek 
ennek együtt nem lete esetében pedig azon 
bizottságnak, melynek tagjai, előleges jóváha­
gyása nélkül, se le nem tartóztathatnak, se 
közkereset alá uem vétethetnek.u

Fontos tehát e tárgy, mely előttünk fek­
szik, először és teljesen alkotmányi tekintet­
ben ; fontos másodszor, mert ily formában 
első eset, melynek eljárása jövőre, ha nem 
■s zsinórmértékül, minden esetre oly praec- 
deusül szolgaikat, melyből következést lehet 
vonni.

Alázatos véleményem szerint tehát kérem 
a t. hazat, hogy ezen most felolvasott hivata­
los megkeresésben rögtön határozni ne mel- 
tóziassek és ezert indítványozom, méltóztassa- 
nak ezen tárgyat fontosságánál fogva kiemelni 
azon kö.önseges tárgyak sorából, melyeket a 
kervényi bizottsághoz szoktunk utasítani, külön 
bizottságot, legalább 11, a jogi téren nemcsak 
elméletileg, hanem gyakorlatilag is avatott 
egyénekből állót választani, kik a most beadott 
megkeresést a hozzá csatolt irományokat es 
tálán a biratás és vizsgálat alatt fölmerülő 
egy«b körülményeket komolyan megfontolván 
jogilag es törvényesen indokolt véleméiivöket 
a ház elé terjeszszék, mely vélemény akkor 
kn yomatván, kellő időköz közbejöttével napi 
rendre tűzessék. (Helyeslés.) 1

Ti s z a Kálmán is pártolta ezen indít­
ványt minek következteben a másnapi orszá­
gos ülésen, vagyis 1867. október 21-dikén 
tstnet Szentiváuyi Károly elnöklete alatt, a ház 
elhatározta, hogy Böszörményi László sajtópöri 
ügye véleményezés végett külön bizottsághoz 
utasittassek. 6

„ fz*n az ,ül<seu a Böszörményi László 
hg)e függeléket nyert, a mennyiben V. 
Kovács László, akkor Hevesmegye egyik ke- 
rületének képviselője, akkor is, most is ház­
nagy, kapcsolatos tárgyú interpellácziót inté­
zett a kormányhoz, Eger varosa ugyanis egyik 
közgy ülésén helyeslő tudomásul 
veven Kossuthnak ugyanazt a levelét, a mely- 
“*kr k°zléseert a „Magyar Újság“ szerkesztője 
mar uldoztetett, B. Wenckheim Béla belügy- 
mimsner ekkor Heves és Külső-Szoluokmegyét 
szoiitá fel e szerinte „törvénytelen“ eljárás 
felíuggesztésére, a mely irányban azonban a 
inegye mindennemű lépesek megtételét kere­
ken megtagadta. Ekkor a miniszter, okt. 11-én 
«ír. biztost küldött a megyére. V. K o 
V á c h László — megelőzendő az ellenzéket 

csak is az iránt interpellálta a belügymi­
nisztert, hogy szándékozik e és meddig szán­
dékozik a tiszt, miniszerium Heves- és Iíülső- 
ozolnok törvényesen egyesült vármegyéknek 
önkormányzati jogát felfüggesztve tartani ?

A 1 ni á s y Sándor, fentebbi interpellá- 
cziót nagyon is ártatlan kíváncsiságnak tart­
ván, sokkal erősebben „az iránt szólította fel 
a minisztériumot, hogy Heves és Külső-Szol­
nok vármegye irányában követett azon eljárá­
sát, mely szerint a királyi biztos a bizottsági 
gyűlések tartását határozatlan időre felfüg­
gesztett, igazolja.“

É napon azonban napirenden volt a ki­
rályi ügyek igazgatójának Böszörményi László 
kiadatása ügyében Írott, hivatalos levele kö-

h’«eÍ Wö.ll.r™'’ P“ bMM «*-•

I v S o m 8 s i c h Pál ma jg hangsúlyozta 
aSmTn?ílr/ ‘«mészetes következésed az 
t, rvZtTnanMak’ mely alatt valamint senkit 
bad £ « in^ > tárg'Vává teilDÍ “em szi-
naí'hagt}ásaJ2,TÜleg eljárÓ törv^es bird- 

Mi nÖ klveuul senkit sem lehet.
testület tLa LnáUÍ°,S <‘lö'°8a a törvényhozó
hazak előle e"'aA’anf y SZerÍűt öket az "illető
alá fönn nem |J n .hag}á?a nélkül köz kereset 
a>á fogni nem lehet, uem czélozhat arra hoev
da“ Jim'kn-“ *6 e,JárÓ törvenyes bíróság ha- 
asa alól kivonassanak, hanem c.-ak arra hoev
MV /^ZÓi ál,ásukba" minden törvénytelen

róí°eredhetóegÓhf’ -8 ™ind felülró1- mint alul­
ról eredhető zaklatások ellen védve legyenek
me’lv ä nemz8!1 törvéuIhozú testületnek,’

■ a nemzetnek ezen souverain jogát a ko-
kebíök, ekegt°SZitVa g-Vakorolia' kötelesek leven 
„6n!u,,Kk t Z a, meggyőződését mindig es 
mindenben szabadon és függetlenül kimondani. 

... ^ régibj időkből — úgymond — törte-
talá unkbóí* nrtbÖL Szomora saját Upasz-
ál t nem Jnd,'Uk’ hogf «rvényellenes vádló 
Lsen' n*m aikotmányos, hanem csakis kivéte 
tettek , !yi1 alakított bíróság elé idéz- 
törvénvekíe hPO garai’- éS nem alkotmányos 
mai kiftdnfr’ aijCIin szint^u teljhatalomklad.°u rendeletekre hivatkozva, követel

Ct<Söket- törvénytelen eljárás
i*y önkényes üldözések ellen kívánják az al­
kotmányos törvények megvédeni e honnak
Sí,« k,:álÓlag Ped|g a törvény- 
töhhdö, i ag,a,t- melynek - mint már 

lés telies fn6™ m6™ ~ t6rv#uyei szabadsága

! ÄWMÄSÄ
vtzetóhhS8ei|’ vélekedé,em szerint, iegczélra- 
vezetóbb volna az, ha a j o g i tér e n szak
SLkraekbÖ1 alak';,and6 választmány 

uldetnék ki, mely «álasztmány szigorúan meg 
vzsgálván a ko,vádló által beadott keresetet 
aiít ieS!1 irományokkal és a vizsgálat 
Lvütt mind ye.merülhető körülményekkel 

t ’ Iezfk tekintetbe vételével 'indn 
mondjat nth- ezeknek J^nesága Lieft 
alapíthatni - 8ZUtáQ a ház határozatát

műn a Z 7 Kálmán szerint azon kérdés, 
vájjon Böszörményt képviselő ur sajtdvétség
lieHk vlzsFlat> jBetöLg közkereset alá vétet-
ház fr,í,j H t,,klIlteí'iel fogva s különösen a 
ház függetlenségének s a képviselők ioeai
“rdgemeférk «z; mP°ntMból nagy figyelmet 
nrraT.l’h I egyetért az indítványozd 
élőiéi es b T ,°6Í míg ennélfogva is e tárgy 
tandó *S b'ZOtlSagl megfontolás alá bocsá-

a 8ai(i“Ua beadványt illeti, Ráth Károly ur, 
azTLzsfln • ,ljárÓ Pes,i esküdtszék mellé 
vádló ,B gTm';SZt,r által kinevezett koz- Td’Ó’ha laZ elnökéhez intézett levelét, mely 
tt a házban mukkor fölolvastatott, mint k i r. 
ügy iga Z g a t ó irta alá. A kir. ügvek 
igazgatójának kétségen kívül meg van a maga 
törvényes hatásköre ; de ahhoz sajtó 
vétségek megtorlása nem tar 
L,z 1 k- a jelenleg fenáiló ideiglenes szá­
llá y és az 1848. 18. t. ez. 18 szakasza sze 
Mfltr' fai minisztérium által kinevezett kőzvádló- 
rTi, nada5a- Hogy 8 P*sti osküdszék mellé 
tóTta T’ 8 klr üeyek mostani igazga- 
tója kózvádloul neveztetett ki, az esetleg
kTTV mer£ neveztethetett volna ki más is 
Kezdetben is a pesti e/küdtszék mellé más 
uFTJT kmevezve s más kerületekben is 

I ozvádlóul nem a királyi ügyek igazgatójának 
helyettese van kinevezve. Ráth Károly ur te- 
át a sajtóügyekben csak mint a minisztérium 

I által kinevezett kőzvádló járhat el, királyi 
ugytgazgató czimével jögérvényesen nem élhet.
_ ffkth Károly ur továbbá megkeresvényét 

mert ezt maga is akképen nevezi — a ház 
elnökéhez, következőleg a házhoz úgy intézte 
mint önálló hatóságok szokták más, velők egyem 
jogú hatóságokhoz intézni hivatalos megkere­
séseiket; én pedig részemről azon vélemény-

sí Txagy0k’- hogy C8ak a korona nevében föl­
szólaló minisztérium intézhet e há,hoz meg- 
kereséseket; bán más, magok az ország tőrv.

nT k.ÍTá,"Í8’ hogy a kérdéses beadvány
“ mPr7fi" I f0gJ8 tárgyalás alá ne vétes­

sék mert figyelembe veendőnek tartja a sajtó 
ügyekben fenáiló esküdtszék! eljárás uj voltát 
a szabatosság hiányát, melyet csak a gyakorlat 
fog leginkább kifejteni; más részről pedig azt 
°gy a beadványban foglalt kérelem iránt ä 

ház törvény szerint határozhasson, mellékes 
kifogásokkal akadályozni nem akarom

D* a mit a törvény rendeletének és a ház 
méiióságának tartozni vélt azzal, bogy a be­
advány hiányait fölemlítse: ügy, azt hiszi, e



ház maga is tartozik saját méltóságának azzal, 
hogy e beadványt, bármiként legyen az aláírva 
és fogalmazva, úgy tekintse mint kérvényt, 
a minél egyéb nem is lehet, úgy tekintse, mint 
kérvényt, melyet kárki tói elfogad, s következő­
ig úgy tárgyalja, mint a kérvényeket, a ház 
szabálya- szerint, tárgyalni szokás.

„a mi az indítványt illeti (innét szószerint 
adjuk a baiközép akkori fővezérének érvekben 
oly dús beszédét) az angol parlamentben, össze 
ülésének kezdetén, azonnal választatni szokott 
egy nagyobb számú bizottság a czélból, hog\ 
ahhoz a ház jogaira és privilégiumaira vonat­
kozó kérdéseket a ház, ha úgy tetszik, utasít 
hassa. Ha ily bizottságunk volna, ehhez lenne 
a jelen beadvány is legczélszerübben utasít­
ható: mert ily bizottságok jóval előre az előt­
tük később tárgyalandó esetekre való figyelem

DEBRECZEN.

82 “‘hotmányosság fogalmai, rlasközi, sároséri, malomzugi, mátamegi, ludas- 3 lenességek megszűnvén az ui
azon ioMt éa'm«MvpfZá8 “ 8felm, ellen- faa halmi és papegyházi járásokon, keveset a falu-í előadásával fog megnyílni
azon jogot, a melyljel az országgyűlés knlriöt,- véehalmi és a semminél valamivel tnhh»* o Magasztos példája ez

. . . — C11CI1, ii
azon jogot, a melylyel az országgyűlés küldöt­
tei bírnak, kiterjesztendőnek tartja azon tes­
tület tagjaira, a melytől e kiküldetés eredet;, 
a következetíeség szabálya sem engedvén me- 
oly magyarázatot, hogy a kiküldöttek több joggal 
bírjanak, mint magok a kiküldők.

Mindamellett én részéről igen kívánatos 
nak tartanám, hogy az országgyűlési tagok im­
munitásáról külön, önálló és határozott törvény 
rendelkezzek.

E törvényt alkalmazva a jelen esetre — 
folytatja a miniszter — kétségtelen, hogy az 
országgyűlés tagjai ellen, a ház engedélye nél­
kül, közkeresetet indítani nem lehet; azonban 
az immunitás korlátáit nem lehet kiterjeszteni 
Oda, hogy az szabadalom legyen az országgyü-

tanév G
véghalmi és a semminél valamivel többet a 
hármas! járáson, legtöbbet a birka és ökör 
járáson és a 4000 köblösnél téresebb sertés 
legelőn, a hol most csak 2400 darab sertés 
cseng leng.

Sertés járás I ez most tudom odabent a

tanár

hozi hűség és ragaszkodásnak, az 
zat jogokat képvisel, ki jogokkal bir 
bad es független. Az önkormányzathoz! I 8Zi' 
kodás tehát jogok dsztelését és bírását 7asz' 
magában, önkormányzat feladása, ioenL- 0gi,aIli
Q7doo ’ jveu» eijíf.

--- - . Ví, moot IUUUU1 vuttUCUL a uiagat
napi beszéd tárgya, tilosba hajtani ? nehány f szása.
ember javára a sok gazda sertését kiszorítani Reformált tanintévefeink.i „véhen megdögleszteni ? Ezek mind fogas kér- kivételevei egyes e»vhá!Lv 
dések azok részéről, a kiknek szokás mondás, 
magasan van a szőllő, az az hogy nem esik á 
járások széléhez közel, igy kezek ügyibe, mert 
bizony ebben a tekintetben a tisztelt polgárság 
között alig van kivétel, azok a kik most leg­
jobban neheztelnek az a másik oldali gazdák, 
nemde elkövettek e mindent a mikor a másik 
oldalon jó világ ő nállok meg ínség volt, hogyMm „-sí *Z&S KÄSjSS»

pplnikh<m ovon ’
teljesen indokolatlanadéa^^g/ közönségben magion körSénTblrtlvíh11’ itatja részesüljenek ? ügy volt biz az', no dT'S 

-.félreértéseknek ke- az immunitásról rendéi^,? a t^e tlene“?1- -It ““Ä"84? -alatt iéVÖ nemzetes urak

kivételével egyes egyházaink tartjákV' 
gondolható tehát, mily nagy áldozatosat t.6' 
nek felekezetűnknek és hazánknak, ru;lv,, 
ját erejük megfeszítésével szervezik tani,-»*1' 
telket a törvény rendeleté szerint. Bámul,!? 
csudálandó az ily nemes cselekedet CC' 
más oldalról is oly sujos teher ’ 
népünk vállait.

V aíha volnának egyházainknak oly j.

Old:
Dfon

vesbbé van kitéve, mint oly bizottság eljárása 
mely bizonyos, már tudvalevő esetekre esszé- 
melyekre vonatkozólag tüzetesen váíasztatik. 
(Helyeslés.) Nekünk oly bizottságunk, mint az 
angol parlament kiváltsági bizotfsá

esetét a kivételek sorába igtatá.
A ház hivatásához a miniszter szerint 

nem tartozhatik a tárgy érdemleges vizsgála- 
tába az objeetiy és sutjectiv tényálladék meg­
ítélésébe bocsátkozni; hanem a ház csak ezende~vnn "isiioniTa-«'-“ági bizottsága, nincs;! ítélésébe bocsátkozni; hanem a 

kiállás - ÍS» bizottságunk (Közbe-1 három kérdésre szoritkozhatik : l) vajon azon 
ás. Nem állandó!) mely jóval ezelőtt vá-1cselekmény, melyről a vádolt várlr.i«, vallj a!.lasztatván me» “ely. j,óval rzeiött vá-ícselekmény, melyről a vádolt vádolva

»!• ütkőzik-e? 2) ,sijelességénél fogva a fenforgó feladat fontos-1 azon tiíos cselekmény meív'Vvád^ tár'Táft*' 
***** m!8,el'toi «**• a b,|.|p,zi,1em m,,6 k2i„T=L* Kíkm
oldalon.)

Alit tegyen e bizottság, bármely bizottság, 
mely e tárgyban talán ki fog küldetni? mely 
alapokra fektesse váleményét ? mily közjogi és 
politikai elvekre figyeljeeu ? miként ne mond­
jon ki semmit, minek kimondása már a bíró­
ság és esküdtszék megbirálása alá tartozik? 
ezt, úgy hiszem, az illető bizottság bővebb 
utasítás nélkül is tudni fogja.

Azért anélkül, bogy ez alkalommal a kér- 
dés érdeméhez szólni akarnék . a nélkül, hogy 
« háznak a kérdés érdemében hozandó hatá­
rozatát bármely nyilatkozattal vagy utasítással 
megeiózecdönek vélném: hivatkozva a Csikv 
öándor képviselő ur ügyében múlt évben tör­
tént előzetes esetre is bátor vagyok azt in­
dítványozni, hogy ezen kérvény, úgy a mint a 
kérvényekre nézve átalában ’

zúgtak, mondván, hogy mér polgári rendet 
törni, marháját a nincsröl a közös Tanra haj- 
tani, a mely cselekedetre ugyan sem tilalom 
sem fenyíték meg irva sehol 'sincs és nem is 
volt No de ezen fogas kérdésekre alkalmilag 
ezen lapok hasábjain sorba en fogok megfe 
lelni, a ki itt mindeanap látva az ügyek me­
netét, nem az egyes pásztorok beszédjéből,

a:iatva környékükben azon iutézetu'ek " 
nuságát, igyekeznének ók is annak te,' 

egyházak neméppJ

va van, ai- nerei, nem az egyes pásztorok beszédjéből, 
vajon azon hanem a tapasztalásból merítve adom elő
árirvóf Ir A n Arrtv r\ 1 .. „ _ v í . .   *ogy hol is van és hol volt a legfőbb hiba 

arra nézve, hogy a sertések oly ínséges álla­
potba jutottak, most csak annyit jegyzek fel, 
hogy a mi tiltva van tiltva van, és a kinek 
őrizni kell és őrzi becsületesen cselekszik; de 
azt is kötelessége e mellett kijelenteni, hogy 
f«.Z?„'i/.in°Snak .l,e,tt megtörésével, el iett vágva

megtörtént dolog? és 3) vajon létezik”© oly 
összefüggés a tilos cselekvény és a vádolt sze­
mélye között, melyből ha nem is teljes bizo­
nyossággal, de mégis alaposan iehet következ­
tetni, hogy a tiltott cselekvényt a vádolt kö
vette el? j. ,*-»-6«'W*coevei, ei ieu vagva

ssÄiSsr*',#g'“k“'“L Ä*»*
bosszantására elhajtani, tehát a kissebb 

f bajjaI * naS,yobb baj el lett hárítva; azonban 
, újra tanácsiom, hogy most már a mikor az 
v ie^ro ifiben van, az ki teheti szoptatós

és ven teheneit hajtassa tanyájára, mert itt 
ha mi hamarabb több eső nem lesz, küiönö-

nak

Hortobágy puszta,
Nagyhortobágy julius 13. 

Három napja van a debreczeni polgárság­
ai egész nyári időszakból, a melyiken«-.«lauau szokás, minden j nyári moszakOOI, a melyiken u --- in,JWIU lanyajara, mert it

tt lbb utasítás nélkül, véleményadás vé-\ íalzlk klfe,é az ernyős szekér pálinkás üvegek- i ba mi hamarabb több eső nem lesz, küiönö 
következő I fa1 blzottság,lak adassék ki, és !ke ’ kulacsokkal, kalácscsal és más enni valók- í 7!'-a..íaluv#gtia|mi és hármasi járásokon lehűl

I» sLSsisrjss:
iSÄ?“*’** ÄXStSt!

lsedén v i Ede szerint a • .^s csókjai miatt bosszankodva, nem

könnyíteni. Hiszen az ily 
a magok hanem a vidék a haza érdekír“ 
fe°het y áld0zatokat' bigyesüit eró

Mily nagy haszon áldás az a szülék, 
ha gyermekeket hozzájok közelebb, m,“ , 
voiaob levő tanintézetben neveltethetik y' 
más térekeu látunk társulásokat 'Jt 
Kezeteket bizonyos hasznos czélok 
miért ne lehetnének ilyenek a szellemi ".J? 
is a tanintézeteket illetőleg. — Ha en-i 
runk, tömörüljünk, egyesítsük erőinket *’ 

„\ íruljatok tanintézeteink 1 legyetek tik 
gitó lámpásai magyar hazánknak “

Rövid párszó záradékul iskoláink mm, 
évi állapotáról. Elemi G osztályú fi1SkoLh! 
vö t C18 tanuló, 9 tanító. Elem, g o5 
leányiskoláinkban G48 tanuló. G tauiió kS- 
egy no. Középtanodánkbsn 87 tanuld M r 
összesen 1553 tanuló 2u tanító s tanár £ ' 
kívül a kisdedovoda, bizonytalan számú' kid 
nyekkel egy nő vezetése a:att. *
—--------------------------- Hajdú Lajos.

A nagyerdőn. ~
a DZlTbJde.ltL az aru-vék pedig éhen

Dely Mátyás,
állatorvos.

- 4 n y í Ede szerint a kérvény :
kukkhil°n a ‘örVé“ytUdÓ’ ^«torsainkból a!a-
idion a f ,mg hZ UtaSÍta,,dÓ- aely véleményt 
ad o i a felöl, hogy mit parancsol egy réazrő 
a k4nvin® A oiviii.H.....X* 1CÖÍIU

V i d____________ uuoMauRuuva D é k.
keresztül aludja/ hanem keret»?iuUU„ , Kisújszállás, jalius 14.

. p„euviol re zro. Jó'íraToífoMgyra87 Ő ^ámar nem; tizmusnlk/hr”SígTár'romb™ döCSn

Ipp c I iéi;EiF;i «
tatása. '“'"‘•Jl.tl.. ««olgJI-jSÄ?* ■I,°ö 1 6==d„„„„,

» -rí s rahaii vnlfqL- oioxuk 1 »1 »
z S edény iEde: Eldöntetni kéri hogy g mm ^ é-V nyarán már

KÄ! r. :d:T, .rt ti, $ I v

j tett látni, nem, mert az időjárás" kedvezőtlen- í refonnált ,hogy lesztlek országos

Si‘£ UÄÄSJL* s 1 * ssläkä* ’
reczen, polgár kincsbányáia. nénzt ám“ I lesznek olyanok is, meiyek-A , h ' r-í-,e„i , , . “-“‘’»»maiuauui, a mi üeö- 5 testan is lehetett. 6 '' k'ucsbanyája, pénzt árulni nem J ben a szervezkedésTvégrehajtják önerejökkel,

minden országos segély nélkül is, vagy világo-’ 
sabban szólva némely tanintézeteink kormány-Az otthon és az erdőkön járó sok

után most az igazságügyminiszter, II o r v 
Boldizsár szófiait fel. - 6 szerinte ugyan is

„ h„e —I.™ ™

ÄiSa-Äaj Rt: K “täk üm

•»“ g ins
, ^ Liras* jlw -F- “««£14..™. ÄÄÄiáiról szól de a knrmt.r ucl°gatiox tag- fiol többet, de van iárás 7 h„i -L a ° u tanar mg működni, a hetedik’ d korm&ny azOŰ nézetben volt, sem javított • iavirnttmL! h majd semmit«tanán állomás betöltése csak időkérdés. Három 

— -javított sokat a peutezugi, ha- I tanári székre van pályázat hirdetve, az ideig-

ä »DEBRECZEN« TARCZÁJi nejét
nem
nem

tt ,. (Vége.)
llát az a te dolgod. _ I.ásd i

í 1 ő'kNf-M,grŐf Mercsey «'vonult- Szerdaházy 
báró külföldön maradt, _ n mi «. ^ ^
dalműnk halottaknak tekinti, folytába szél'
r Z hKaICZát néJkö,ök ^ ők azt ti zem nem" 
baniák, bármit csinálnak itthon, mert boldn 
gokaak gondolják magokat azon lények birá- 
sáoau, a kiket a társadalom még> látszólag 

ugy foga be, hogy legyen - bűnbak a 8
f E tettél"e' nem-e ? A te dolgod Pál 

most megengeded, hogy vacsoráin! men-

, A gróf összeszoritá aikait

o,y
letekre kész. J beszéli, hogy a vég-

Képviselőjelöltnek íépetffe* ^_em*téskedésből. 
szott a kaszinóban, elvitte Veiét azerei)-?V,át"

Ä * “ lé"-VWeo „I, belltti K,,: 

tűri aAmétZha-a lársadaIom ölni tud, de nem

»»1 «Zi ÍÍ1?"“" <S mm'

nem mC6tUdta aztán, hogy
egy keli4* f-eh0i 8em sziveseu látni s
egy ke,lemet,ensége volt e miatt. De 
használt semmit-
csík eGSLS uütendreÍ biztatta ugyan- bogy 

7 ; y egyen 8 8 csatát megnyeri sőt
Lm tud ,mé61,lkábtl Ínger,é fér)> ellen, ki 

n t“d:“eje jogainak érvényt szerezni.
széles Peter és Reiner lovag hiába kérfxj, 'ovag niaba kér-JLu ’n 87, De folytassanak harezot a fár- 

I lal0;,‘ bak,ltélete ellen, ők küzdeni akartak. 
A grófot végre megrendité egy esemény

1100& Vfm. S7Ő hnnu I< AfAnr.4^. - 1 .

't niellel, halva hozták haza a megyeri er­
dőből.
uóból Tarnay Pált pedig kig°Jyőzták a kaszi-

Széles Péter találkozott aztán a gróffal
XT Ezt kerested pál grófi Ezt akartad! 
Nos? Nem megjövendöltem. Szenteudrey gróf 
tudta, hogy mit csinál. Ő bosszút állt rajtad 
azért mert nőd egykor elutasitá udvarlását
Iliért O nnlrinor I 1 „i,_1 , . ..mert ő boldog nem lehetett vele, legalább 

A kasziimbT volt81 ő T8' C,'TC egy eseméuy. I legy^n^bLsem az^™0^ h°gy * '‘Ö tiet® 86

-«M sa,hs .... h-ö cam ,„d.páholyában. J='eut meg egy szín,előadáson ett. Elhagyta nejével a fővárost, fölment
lxí?gy„kÖ.f?i?l>,rtokara' - d= ott is remete-Mert anyám nem akart a szomszéd 

páholy tulajdonosnőjehez olyan közel jutni.
Ezt a bárónő 22 éves fia, a különben 

mondŐua 63 d6rék Keresztmezöy Sándor

Tarnay Pál találva érezte magát Az ó 
neje melletti páholy volt üres.

ff'dje meg baráton), az ön anyjának

halt. . tekintetes urak é‘s 
fiák, nyájas asszonyságok és angyali kis«s<zo 
ujok, polgárnők es polgárok, Trezsi Ss 
leányok es vitéz kápiárurak, mesteriegeuvek 
68 la-perekek nemkülönben szereuc'e'L 
megebédeltek valaki csak megebédelt mt 

Kii. .»Idb.- - . ZíZtá. “

sovány irnnk“"*1!, 8 Zöiübe’ mditványozza eev 
sovány unok a kisasszonyaiknak, akik .óbbra Da ra ásítoznak piczi szajaikkal/bizonyoí a 
bőség miatt s uem a sovány- imok mutt. Or 
édes a séta és édes a levegő és édes ?1 

— J erünk a zöldbe, szol egy derek ,1 
met szabó az ó elete párjának, es az ó négy 
pakosztos csemetéjének. Az egesz világ sétálni 
tog ma, nekünk is ott kell lenni.

— Bebegjiik nagysám a zöldbe, — szói 
be egy- fürtös fejű borbelylegény, Nacettehuz, 
a oebelszegény es turnüriius varro-mamzellhez. 
Hadd ragyogjon szép kegyed tünde lénye e 
komisz világ előtt az én boldogságtól ittas 
karomon.

y Riktájk Kata, — áhit be a bakafúh- 
r?r az ő imádottiahoz, — megyünk az erdőre. 
MiC ioda ? hogy még nem vagy készen a mo 
sogatással. De aki füzfániüty üléjet enuek a 
piotonton bízott, Gerelyen sováuyouott, mákos 
tésztán megveszekedett ezudar világnak stb.

~7 Mozogjunk komám a zöldbe, szól égi 
- nagybajusza kovácsmester egy rezesorru csiz- 
madiamesternek. Azt mondják, ámbár nem hi­
szem, hogy jó bort mérne« oitau, és bar eu 
nem hiszem, ugy találnám, hogy tanulj tiuó, 
es tapasztalj iparos — miként az írás is 
mondja, es találtán, hogy nehogy megkóstol- 
náuk laató-e okkal-móddai az a kérdésben 
forgó bontók, ámbár én nem hiszem

élet várt reájok.
A hir mindenütt előttök szárnyalt. . .

. 7 8r6f miut sebzett oroszlán dúlt fűlt
A grófnő megrendült, m,rt Pál grófban több
Lir ! bUKS?keSég-, a gőg a lemondásnál s a 
szerelemben nem keresett vigaszt.
h,l.JijlfÍld,re Vi,tte neíét- Felkereste azonüiujc meg uararom, az ön anviának helveket h^i

r,,!“ ’íj s*,tssskí kott wr*1....... 'nem akart anyja, az én feleségem, a tineí "adta 'ezLLLr'1^“'11'1*'1“11 kicsinylés f°- 
anyja soha uem volt jobb. 8 a K1 * I 8,, ezer változatban mesélték a kigolyó-

Az urak a durva hangból eltalálták Pti I el.öz“ényeif-
gróf czélját. — A sértés világos volt a I a A boszu tetőpontra hágott, — gróf Szent- Stader bírd ,iss,«vo™i,a ’ b í?i“.í'r »»««odott Mii, hog, Tar»., Pál ne
a 33Ä-“ äs rjP4l -jrpateoi. „ÓM,, EM u„teoIt,

*»-*r** • «w-UÄSrS, ,V.ÍÍ-S ST-”.
1 Evelint elhaorvf»

M

fzoi f í u u UI Aamay c i
, E Mrwf SfíKK Ä^LS*|*SK"ÄiÄ.r.”----- ■M““,f “» Sá„d„S,".! _ de^Mmi'Jrajtí,8 ’“8 elől, j

Gyáva vagy! Gaz vagy! Ezt suttogta 
lilébe välami s ezt a négy szót olvasta Szé­

les Péter arczárói.
*

, P,r őv múlva gróf Tarnay nőül vette a 
bájos Adrienne bárónőt. - Ügye teljesei 
rendbe lett hozva. A kaszinó visszavette keb- 
lebe az eltévedt tagot, — a világ kaczagot! 
es a legjobban Szenteudrey báró nevetett.
1 . .V tudta- hogy Pál gróf ügyes vivő, - 
de tudta, hogy bátortalan az előítéletekkel 
megküzdeni.

*

A Garda tó partján van egy kis fő/- 
szinti nyaraló. Lehet abban telei), urai» 
lakni. Lakik is benne egy feifi és egy- nő.

A no gyönyörű szép, barim; karc-’U 
-enge termete, bájos arcza, ragyogó szeme a 
földi lények legszebbikéé. .

A férfi magas, komor tekintetű.
Evelin, jer be, szól a térfi spanjolol

a nőnoz.
— Igen, menjünk édesem. Ne zavarja 

senki a mi örömünket.
*

Gróf Tarnay soha sem rúd ja elgoudolú 
dogy Széles Péter mint szereti annvira a 
svájezi levegőt.

Egy évben alig tölt itthon egy hetet. ■ ■ 
aztán iut vissza, vissza, oda, hol ö róla nem 
tud a világ s ő sem a világról.

............ Ez a história pedig megtörtént.
Ha nem való volna, tessék elhinni, máskép 
ért volna — véget.

Sz-i J-s.

— Menjünk 
eszmét egy ur az ól 
nak- „városon kőn! 
noknak. Elnijja maga 

— derünk & zó 
port végzett jogá-z, 
paszok,urasok, kávéd 
lesz Ik-zékkel a ki 
Ipszilonékkal.

— Jerünk a zl 
gokban egy szereim 
Terka. Tánczolni fogú 
is csak gondo jak es] 
gától értetődő valaní 

S megy mmdej 
város talprá kél s lel 

Megy az írnok 
nyal és a kövér inául 
Boldogságban úszik, 
fölébe, hogy : oh. múl 
mellett; má-kor Tin] 
mily edes a levegő nj 
hogy a mamának se 
is megvallja : ah mily] 
mai ebéden, — a mi 
vett. Csupa édesség 

De egyszerre, 
észre, hogy Minka ii] 
vente gyalogol, egy 
czilinderes, akikkel Ml 
Hősünk egy kis kese! 
tengereben, de kárpú. 
kával. íme alig fordulj 
is két dalia korcsolyái 
másik nem az. Mard 
harminezkétszer sétál , 
burái eczetes ngorkák 
kompótiik készittetési 
érdekes tárgyakról — 

Nemet szabó urai 
leségével es négy csei 
ijedten kiált fel a‘z áss 

— Jézus, ho: vai 
Az ám, Lajoska 

kertbe, fölmászott egy 
megcsípte, lehúzta és’ 
Legalább ilyen konste 
szabó uram, mikor na 
M után illően ésszete 
da lal vitte a familiá 
íme kisült, hogv amíg 
másik gyerek. Áz leos 
összeveszett egy pajtás 
szekarinizsáit képpel es 
a megrettent szaodpár 
gona ip dudái egy szt 
dühbe jő, előkeres egy 
mind a négyet „hogy 
ma.“ S ezzel a derek i 
hangjai mellett sétái szej 

— Édes szepkegyi 
legény Nana;te fülébe, 
mo-go hitvány Világ za 

— Gyűlölöm, mii 
défia a Kábáié es Lieht 

— Oh hát akkor 
szárny mii a természet z 

— Hova Rómeóm 
— A belső sürús 

Ott angyalok fogadjk a s 
nek íü.eikbe isteni dallot 

A belső sűrűségbe! 
angyalok a szerelmesek 
melyek Rómeó ur Na ne 
tosau ö«sze vissza tetovn 
ízben, midőn a borbei 
borulni Júliája előtt, egy 
egy rejtett hmarba, es 
húzni. Júlia ekkor megr 
kezet es egy bensősegte 
vei vonszolta kitele a 
aminek az lön kővel kéz 
ugyan rohamosan kis. 
Julia hányát vágódott a 
tevén turuüidus ruha 
mellett aztán persze s 
Rómeó szinten követte 
egy fatörzsbe orrát bele 
betörvén, miközben 
csapván.

— Kata lelkem, te 
csillag — szólal meg g 
táltatván keve yen a gye 
lagot a fasorban, — ha 

— üt forint pap 
rézben és két pengő e 
szerelmesen.

— Bökd ide leiken 
még elolvadnak.

S ezzel mennek a 
szettül estig, a szörnyű 

Indul a nagybajusz! 
a felsővárosi csizmadiává 
utezábau egyszerre meg 

— Komám, szoll , 
ime egy uj korcsma, a i 
szól ehez koma ?

A csizmadia egyet 
szólni akarna, de seuimii 
szerint azt is suttogva u

— A mondó vagyc 
nagybajuszu kovács, ho. 
nek, ámbár én nem his; 
korcsmában is jó bort 
sem hiszem, a mondó 
hát hogy szeressük a h 
és az igazságot, mikén 
— de azért nézzük mi 
boritoknak az ő mivoltj 
nek, mivelhogy ez is jó 
hiszem.

Ezzel nyugodtan
mába.

A tokás doktor é
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K. Hajon Lajos.
A laayerdön.

euei£. --í írnyék pedig ekem 
es lra* -s .-gyremenyu ur- 

-igoK es angyali kisasszo- 
es Poigwok, Irezsi szoba- 

*- $ap -i'nrait. mestenegenyek 
íemkuibnben szerencsese-, 

-.aüí .iae megeoedeít, amm
- * ~ s nagy erdőre.

- e. indítványozza egy 
1 »t'asszonyaákuiuc, akik jobbra- 

’ -Zi izajaikKal, bizonyosan a 
-.eui a sovány írnok miatt. Ott 

eues a .evegó es sues * ua» 
a a zöldbe. szol egy derek 

•- ó elete parjanak. es az o négy 
*.etejenek. Az egesz világ sétálni

- ...k s ott keil -enni.
k nagysám a zöldbe, — szol 
:u aoroelylegény, Nacettehoz,

- *s tur:.urüus varro-mamzellnez.
-- szép kegyeu tünde -enye e

-- --.tt az eu ooldogsagtoi ittas

Aula. — állt be a bakafuh- 
aiioz. — megyünk az erdőre, 
meg nem vagy készén a mo

- üti füzfaniütyoléjet ennek a 
• -ereiveu swanyoaott. makos-

iszekedect czudar világnak stb.
- n Somám a zoldoe. szói egy 
so vacs mester egy rezesorru csiz-

-ízt mondjak, au. bar nem hi- 
dt méri.es o;tan, és bar en

- - ..... lOgy tanulj tinó,
páros — m-*eut az írás is
...........  g] íefaogy megkóstol-

-kkai-moddai az a kérdésben 
-r 6n nem hiszem.

■ -z vagy I Ezt suttogta
621 • >«gj szót olvasta Sze­

der arczárol.

év múlva gróf Tarnay nőül vette a 
-r'': '• — Ügye teljesen

zva A kaszinó visszavette keb- 
— a világ kaczagott 

irey baro nevetett.
- - a grul ügyes vivo. —

• -1 aiorta.au az előítéletekkel

A Uarda o partján van egy kis löld- 
-■-hft abban télén, nyaioa 
e,ine egy férfi és egy nő. 

-yonvorü szép, barna; karcsú 
afte. bájos arcza, ragyogó szeme a 

.'.yen legszetmikée. . .
■;n nagas, Komor tekintetű.
'e-;:- -r be, szói a terít spanyolul

nenjünk edesem. Ne zavarja
- mi örömünket.

■ ,Cj‘ array soha sem udja elgondolni, 
'.eles -’iter mint szereti annvira a

1 -evegót.
---■ évben alig tölt itthon egy hetet . • • 
lut vissza, vissza, oda, hol ö róla nem 
világ s ö sem a világról.

í-z a hid tő ■ i a pedig megtörtént. 
• m ulö volna, fessek elhinni, máskép
3ina — véget.

SZ-Í J-8.

— Menjünk ki a zöldbe, — veti föl az Stóla vonatra 
eszmét egy ur az ó kedves és hü czimborájá-1 erdőre. 
na, - «városon könyöklőnek“, vagyis hivatal- i rin ,, 
ttoknak. Elunja magát odakünn a karczos. ihomlnkhan“ h f^ra bodzát gyalogolnak a 

— Jerünk a zöldbe, szólal meg egy eso I törni?, s 0 tan ök ^telepednek a fürdőház 
port végzett jogász, vékonyak, vastagok, ko-1 biattn/'n-8’ ..otfan elővesznek egy tuczet 
paszok,Uajasok, kávéház asztala mellett Odaát lök ’ lnJ'ltbgatnak számos üvegeket s onnan 

11 ....................... ■ ,0K Dem mozdulnak öt Dárius kincséérta kis Ikszilla és ottlesz Ikszékkeí 
Ipszilonékkal.

— Jerünk a zöldbe, — gondolják ma­
gokban egy szerelmes kocsis és galambja, 
Terka. Táuczolni fogunk odakünn rogyásig. Ezt 
is csak gondo ják es nem mondják, olyan nia- 
gátől értetődő valami az ezen a szent napon

S megy mindenki a „zöldbe“. Az egész 
város talprá kél s levegőt akar szívni.

Megy az írnok is a két szép kisasszony­
ba és a kövér mamával az erdei fasorba 
Boldogságban úszik. Egyszer Minkának súgja 
lulebe, hogy : oh, mily edes a séta magácska 
mellett ; máskor Tmkáuak leheli fülébe : ah 
mily edes a levegő nagysád szép szemeitől ; s 
hogy a mamának se legyen panaszra oka, neki 
is megvallja : ah mily édes volt a palacsinta a 
mai ebéden, — a melyen persze ó is reszt­
vett. Csupa édesség neki a világ.

He egyszerre, hogy hogy nem, azt veszi 
észre, hogy Minka mellett kei oldalt két le 
vente gyalogol, egy czilind-res, és egy nem 
czilmderes, akikkel Mmka előzékenyen cseveg. 
Hősünk egy kis keserűséget erez az édesség 
tengereben, de kárpótolni akarja magát Tin- 
kával. íme alig fordul a sarkou, Unka mellett
másií d,aím kr\rZH aZ ugjik czil “deres, a I akartunk'menni.“ nerc hogy 
niábik nem az. Marad neki a mama akivJ I x.. i.x.. ^másik nem az. Marad neki a mama, akivel 
barmi;.czketszer sétál föl-alá a fasorban s di*- 
kurál rczetes ugorkák sajátságairól,cseresznye- 
kompőtuk készíttetés! módjáról és egvéb igen 
érdekes tárgyakról — a „zöldben.“

Nemet szabó uram büszkén sétál egy fe­
leségével es négy csemetejevei. De egyszer 
ijedten kiált fel az asszony .

— Jézus, ho; vau Lvjoska ?
Az ám, Lajoska titokban bemászott egy­

sedbe, fölmászott egy baraczkfára, a gazda 
megcsípte, lehúzta és kegyetlenül frnekelte, 
l.egalabb ilyen konstelláczióban találta nemet 
szabó urain, mikor nagy nehezen raja akadt.
, ülőén összeteremtettek egymást, dia- 

da lal vitte a famíliához a bőgő örököst. S 
íme kisült, hogy amíg ő odajárt, elveszett a 
másik gyerek. Az leosout „békát vetni“ s ott 
összeveszett egy pajtásával, minek okáért ösz- 
szeaarmizsáit keppel és szörnyű mással került 
a megrettent szabópár ele. Most már két or- 
gona ip dudál egyszerre. Szabó uram ezen 
dühbe jő, előkeres egy husángot s elveri vele 
mind a negyet „hogy teljes legyen a harmó­
nia. o ezzel a derek család a négyes orgona 
hangjai mellett sétái szépen tovább a „zöldiéi 

— -Édes szépkegyed, — sóhajt a borbely- 
legéuy NanaIte fülébe, szereti-e a nyomorultan 
mo:- go hitvány világ zaját V

— Gyűlölöm, mint Jágót gyűlölte Cor- 
dé.ia a Kábáié es Liebebeu.

Oh hát akkor lengjünk a szerelem 
azáruyain a természet zöld hokeblére.

— Hova Rómeóm í
— A belső sűrűségbe szép öukeg ed. 

Ott angyalok fogadjk a szerelmeseket és zeng­
nek fü.eikbe isteni dallokat.

A belső sűrűségben nem fogadták 
angyalok a szerelmeseket, hanem szúnyogok, 
melyek Rómeó ur Nanette ábrázatát iszonya­
tosan össze vissza tetovirozták. Azonkívül egy- 
izben, midőn a borbély Rómeó leidre akart 
borulni Júliája előtt, egyik lábával belesüppedt 
egy rejtett hínárba, és nem bírta onnan ki­
húzni. Julia ekkor megragadja imádottja két 
kezet es egy beusóségteljes lelek egész ereié­
vel vonszolta kifelé a nyomoru-t hínárból, 
aminek az lön következése, hogy Rómeó lába 
ugyan rohamosan kiszabadult a sárból, de 
Julia hányát vágódott a pocsékos földön, tönkre 
tévén turuüidus ruháját. Ezen katasztrófa 
mellett aztán persze számba se jött az, hogy 
Rómeó szintén követte hölgyét az esésben, 
egy fatörzsbe orrát belevágván, azt szomorúan 
betörvén, miközben keserves grimaszokat 
csapván.

— Kata lelkem, te gyöngyház, te arany- 
csillag — szólal meg gyengéden a führer, sé­
táltatván keveiyen a gjongj házat es aranj csil­
lagot a fasorban, — hány hét a világ ?

— üt forint papírban, húsz krajczár 
rézben és két pengő ezüstben, suttog Kata
szerelmesen.

— Bökd ide lelkem, szói a führer, nálad 
még elolvadnak.

S ezzel mennek a körőndbe s jáiják ve­
szettül estig, a szörnyű melegben.

Indul a uagybajuszu kovács is komájával, 
a felsővárosi csizmadiával a zöldbe. A második 
utczábau egyszerre megállanak.

— Komám, szoll a uagybajuszu kovács, 
ime egy uj korcsma, a mi tudcuu* nélkül. Mit 
szól ehez koma ?

A csizmadia egyet bök ujjával, múltba 
tzólni akarna, de semmit sem szóll — komája 
szerint azt is suttogva moudta.

— A mondó vagyok, veszi föl a szót a 
nagybajuszu kovács, hogy odaát jő bort mér­
nek, ámbár én nem hiszem ; do ebben az uj 
korcsmában is jó bort mérhetnek, ámbár ezt 
sem hiszem, a mondó vagyok hát komám, 
hát hogy szeressük a hazát, a magyar ipart 
és az igazságot, miként az meg vagyon Írva,
— de azért nézzük meg, miféle legyen azon 
boritoknak az ő mivoltja, amit ittend is mér­
nek, mivelhogy ez is jő lehet, ámbár én nem 
hiszem.

Ezzel nyugodtan beülnek az uj korcs­
mába.

A tokás doktor és a város hátramozdi-

....------- :—- *->' *^aiiua Kincséért sem
onat füttyentésig. Hanem azért zöldéinek fől-

ségesei;.
Feszitnek a fasorban a jogász urak, vé- 

konyak vastagok, kopaszok, hajasok és pislo-
Mn'uan a,P,0iat,.a kls Iksz,lla és a bájos lpszi- 
onellák felé. Ez is jó mulatság a zöldben.

-i. , . sz*lplme8 kocsis és az ö galambja
ferka kitűnően mulattak. Kibaktattak a szörny ti 
melegben a leveles korcsmába s ott követke­
zőkép folyt le a oelutáu : eKy kicsit tánczoi- 

’ kicsit ittak, egy kicsit verekedtek, — 
mar t a kocsis, ak-nek egy kicsit beverték 
J*'í ' az“tán bevi“ék őket a hűvösre, ott 
Cg) kicsit ült- k, reggelre kiszabadultak — de 
azért igen jól mulattak.

S száliinkóznak haza a „zőldelők.“
mam«,M?nnek hliZä * urak- az írnok a
mama a kisasszony ok, a cziiiuderesek, a nem
czilinderesek, az emberséges szabómester né-

eg)es feleségevel, Romeo e üulia. Mind foisegesen mulatott. i
A uagybajuszu kovácsmester és a rezes- 

orrú csizmadia ott viradtak meg az uj korc- 
mábau s csak hajnal tájban jutott eszéke va­
lami a kov. csuak :

Nini komám, hiszen mi a zöldbe

iP^a-ldolog nem a Lókodi Sándor bormérő
végre- 
e! ne

rai illeték és legelőbér hátrányaikat, 
ha)tás terhe alatt, mielőbb befizetni 
mula-szák. a városi tanács.

* Hajdumegye földrajzát irta meg L é- 
nat Ji iVt’8’ helybeli ev. rel. tanító, meiy a 
- eP]sk- Hl- osztályú növendékei számára vau 
‘rv,a A. kész munkát szakértők a bírálat után 
Kedvezóleg ajánlják, s óhajtandó lenne meg- 
Jfienését elómozditni, mert végre is szakem- 
oerekttek meggyőződése, hogy népiskoláinkban 

«szükebb haza“ a megye bővebb meg­
ismerésére nagy szükség van — paedagógiai 
s- empontból is. Vajba a munkálkodó tanító jó 
igyekezete azzal jutalmaztatnék, hogy akadna 
megyénkben oly lelkes egyén, ki a csekélybe 
kermó kiadási költséget fedezné. Iliharmegye 
40U frankot fizet egy ily népiskolai könyvért 
'“1)0.1 Ilaidumegye 4U-Ű0 forintot nem tudna 
eiOaeritui azon czeluöi, hogy a népiskolai nö

mi a 
ott jó bort, --------- r.j vuu ,u uuii mer-

áuibár én nem hiszem. Mert koma, en 
a mondó vagyok, hogy éljen a haza, és 

iogv éljen a ha-*a, kelj, hogy éljen az ipar es 
°g) e jen az ipar, keil, hogy é.jen az igaz­

ság, de hogy éljen az igazság, oda boritok kell, 
mivel hogy abban vagyon az igazság, — s 
abban van, tehátlan koczczintsunk komám.

Az erdőn zöldelók jártak a legjobban, 
mivel ók szerencsésen lekéstek az éjjeli vonat­
ról, mely éppen az criuk előtt szaladt el. 
Eleinte elképedtek ezen förtelmes impertinen- 
czla folött,' auji csak egy kutyahiiü gőzmati- 
11:1,01 telllí ki a mai szelíd világban. Azután

„ CJJ - J — “ ^ b; *-J vnvv niapvaail

mertetó kézikönyv birtokába juthassanak ?
A hús. A f. héten következő árak ál­

líttattak meg a marhahúsra : 46 kr Rácz 
Györgynél czegléd utcza 2599. sz. a., c-«pó 

, uteza 10. SZ. a., rózsatér 6. szám alatt. —
i Minden többi 27 bejelentett mészárszékben 
pedig 48 kr.

. * Szabad főrdés. Nem a legépülesebb
látvány kínálkozik azoknak, a kik a csolnakázó 
tohoz igyekeznek alkonyat táján a szoboszlói 
utón ott a böszörményi vasút töltése mellett 
mindig vau 40-1U0 fürdő egyéniség, a kiknek 
a mjira melegök van még a vízben is. hogy az 
A lám jiaradicsombeli öltözeténél is kevesebbet
ii (sziláinak. A személyszállító vonatok utasai, 
a posta kertbe és csolnakázó tóhoz ezen ufón 
járók, gyönyörködhetnek a paradicsomi lát­
ványban, — de ami valljuk meg nem épen di- 
szes. De ez a főrdés beleütközik a közegész- 
ségugyi és a rendőri törvényekbe is, tehát 
kérjük a rendőrséget, szerezzen érvényt a tör­
vénynek.

A kóristálló a Hortobágyon már tel­
jesen elkészült. Vau az épületben két, 10 öles 
istá ió és egy gyógyszertar, azonkívül beteg­
ápoló lak. — A belső berendezés is megfelel

„ ---------------------------„-o.a.v helyisé­
gében, de a S z a b ó Károly füszkereskedésé- 
ben folyt le, hol a három verekedő pálinkát 
ivott. A megtámadott őrmester Lókody 
Sándor kis czegléd-utczai (és nem pacsirta- 
utczai) bormerő helyiségében ivott pár pohár 
ó bort, de onnan eltávozott s szivart akart 
venni a Szabó K. üzletében, hol a három pá­
linka ivó előbb pálinkával, majd sörrel kínálta 
s miután az őrmester ezt sem fogadta el, ne­
kik pedig a kikért sor árát meg kellett fizetni, 
e miatt jöttek dühbe u bepáiiukáz"ttak, s az 
eltávozott őrmestert a pacsirta utczán utolérve, 
ott mO't le a sajnos verekedés. Végül megje­
gyezzük, hogy a ántalmazott őrmester bétlöu 
tegezte hivatalos kötelességet, de tegnap oly 
mérvű fájdalmak jelentkeztek nála, hogy kór­
házba kellett száiiitni, de ma már jobban lett. 
Azt is teiemlitjük, hogy a veres verekedésben 
reazt vett es el nem fogott harmadik tettes a

1 í rh hnllftfé «1 vfeldöntötte, egy ízbe í 
izbea egy árokba. De 
erezték magukat.

így telik el uáluuk, a 
délután.

egy pocsolyába, más 
azért össze vissza jól j

szép vasárnap

Helyi Ilivel*..
Képviselő választás A hajdu-szoboszlői 

választó kerületnek független es 48 as párti 
képvi.-eiö jelöltje Dr. G y ő r y Elek ur, va­
sárnap d. e. Szoboszlón; d. u. Újvároson; 
hétfőn d. e. Szovátou; d. u. Mike-Pércsen 
tartotta meg programm beszédet s tegnap Vá- 
mos-1 ércsen jelent meg. A nagy dolog idő 
daczára, útja valóságos diadal ut volt. P o- 
1 o n y i Géza, kit Csanády Sándor próbált fel­
léptéiül, látván a helyzetet: vissza lepett. Az 
antiszemiták a további próba tétellel felhagy­
tak. így ma mar pártunk ismét tömörült, s 

ugyan erösebb lett’ mlnt valamikor volt. A kormány 
j ogok, Párt JelökÍe T h u r y Albert, azt hisszük, hogy 

vagy szintén visszalép, vagy ha nem, akkor 
bukni fog, s dr. Gy ö r y Elek ismét eiíog-

drb hullott el.
1 x,* találták. Az I. kér. rendőrségnél egy
kanál található. — Pétertii^utczán egyik ház­
nál ma éjjel két, zöldre festett zsalut dobtak 
t'é- A tettes, valamint a tulajdonos még is­
meretlen. 6

* A nyomorék gyerek. így szól a jelen-1 
tés: „Páva Audraseknal feltörték az éléskam­
rát az éjjel. A tolvaj 2 libát, 2 kacsát, sza­
lonnát, zsírt és egy kosár tojást vitt el a ke-

dön már aludt elfogatott és letartóztatott. 
r , x. Halálozás. Néhai Papp Eerenczné szül.
»JÖr orH,ermma f hó U’eu reggeli 8 órakor 
élte 2o-ik évében boldog házasságuk 5 ik 
evében hosszú szenvedés után 
e 1 h un y t. A boldogult hült tetemei e hó 

d" “• “ crakor fognak a hatvanutezai 
q"6,lV n az lói a református nagytemplomba
S | .t t ,1’ honnan a gyászszertartás után a 
r- kathohkus sirkertbeu fog őrök nyugalomra 
letetetni. Béke hamvaira !

* A szüléknek mindig méltó aggodalmát 
, képezi gyermekik élete s ép ezert szives 
készséggel említjük fel, hogy Lókody Sán­
dor heiybeh polgár Kileucz hónapos kis gyer- 
meken Dr. Kerekes L. oly szerencsés rnü- 
tétet hajtott végre, hogy már halaira vált kis 
gyermek par nap alatt teljesen magához jött 
holott némelyek már a legszomorubbra készí­
tettek elő a bána'ba merült szülékét, kik must 
annál nagyobb ölömmel fejezik ki hálás tó- 
szónetoket a derek orvos tudornak gyermekok 
megmentéséért.

* Megjárta. Egy fiatal ember a kis vas­
úton ui s erősen el van teive vis ávisjának 
bámulásával. A szép barna lány nem igen sü­
tötte le szemét az ifjú tüzes pillantásai előtt 
s az ifjuaak meg erősen hi/.eigett, hogy ked- 
vezó benyomást tett visávisjára. A mint igy 
bámul -- egyszerié csak a kocsi nagyot zök- 
ken — s az ifjú beleütődik az ablakba Ez íe- 
hútötte kissé s az ideális merengésből föleb- 
resztette a prózai valóra. A hirtelen támadt 
zavarban aztan egyszerre csak — elmenekült 
a hzetes elő). Másnap egyik heti lapban azon 
a bizonyos oldalon a következő hirdetés ötlik 
szemebe: „Az az érdekes fi ital ember, ki a 
lóvasúti kocsibiu az őt ért ma heur által aka-ritéseu keresztül, amerre a lábnyomok vezet-1 dályozva volt vis á visjával Rmeretiégetkön?' 

neu. A karos gyanúja Selyem Ágnes özvegy | kéretik, hogy holnap délután jelenjél meg a
asszonyra esik, akit, miután lakásán az ello­
pott eleimi szerek megtartattak, a biztos le­
tartóztatott.“ Elővezetik Selyem Ágnest Merő 
roi'gy az egész alak, a piszkos nagy kezek és 
sápadt rauezos arcz látszanak ki a tépett fosz­
lányokból. Három bozontos fejű, mezitlábos fiú 
es két kis sovány, szőke leány jönnek a kísé­
retében és fogjak körül. A hitvány, piszkos 
k.seret pityergő grimaszokat vágva jobbrői- 
balrol, a szemet dörzsöli göröngyszinü kezével 
Csak egy, a legbitvanyabb az ot közül, a nyo­
morék, a kis pujios, vörös fi-jü szeplős fiú 
nem latszik törődni a dologgal, leghátrabb vo­
nul s kancsal szemeit köruijartatja az ismeretlalandja méltó helyet, azon kepviseíóhazbau, > i.„ szobán _ •“V"‘TLja “ i5Uieret-

melynek egyik dísze voit es lesz. Alikor ezen l szepegó gyerkőezökre mutatvar A ^ádTn'a?/ 
lapunk részére küldött tudósítást örömmel kö-} szony maga elé tuszkolja a n. gy pityergő eve 
zöljük, csak szerencsét és kitartást kívánhatunk i reket- közelebb a kapitányhoz. - Ä gyerme- 
a hajdu-szobosziói választó kerületben levő t. ^ u?!‘U,’ csókolom a kezét! A leghitvánvabb ott 
^társainknak, s nem késünk kijelenten,, hegyi- ü«?* Äk T-AzTZS7*> 
dr G y ó i y E,e* elválasztásával, nemcsak f az asszony, de a hangja nem rimánkodó most 
partunknak tesznek nagy szolgalatot, hanem s hanem inkább indulatos. — Biczegj elő ha a 
egyszersmind érdemet szereznek hazánk előtt • í ”aK>ságos kapitány ur szól, te mamlasz ! A 
mikor a törvényhozásnak visszadjak ’'kl8 orArelr
tűnő jogtudóst, kit a 
nemcsak pártunk, de

azon ki- 
törvényhozások terén
az e«ész ház, idáig 

méltó sajnálkozással nélkülözni volt kénytelen
llebtíc.euu**6!109 ,Z e"““" h*‘" 

reform. f,u 12, leány j0 
katb. „4, „ 2
lzr- . 3, . 9

együtt Í9, ™—
. * Az adókönyvecske. Felhivatik e város

minden adózó lakosa, ki adókönyvecskeiét ki 
egész,tés végett még eddig a varos adóügy- 
osztályánál be nem mutatta, hogy azt 8 nap í 
alatt, a torvény által kiszabott 1-5 ‘ ' 1
jedhetö pénzbírság terhe

kis vörös gyerek megijed, látszik aminirész- 
két a keze s félénk a tekintete. — óh hi 
az isten megvert vele, csókolom a kezét kani- 
tány ur, ez hozta a házba a sok bajt csak 
enni tud, mindent megenni, dolgozni nem a 
nyomorék, pedig a legöregebb, már 15 eszten­
dős így mutatta be anyja a kis nyomorékot 
ezu án ez ismét hátra biczegett s szomorúan 
húzta össze a nyakát. A kapitány persze 
azonnal átlátta, hogy ezt az éhes, hitvány kí­
séretet mért vette maga mellé a vádlott "asz-
?TLt !gy S1,rÓ áf,Va kÖ,‘>'l#re egy nyomo- 
r- k látására eloszáll a mosolygó irgalom s be-
csuaja a törvény-könyvet. A lopá-ra kerül a 
sor. A vádlott asszony esküdözik, sir, könyö- 

. , ,ho6)’ higyjenek neki. — Száradjon el a
írtig tér- ikét Kezein, ha hozzá nyúltam Páva Aidrás 
issa be :! Jószágához, nem jártam az udvarán, nem mord 

hat ' '

... téren, balra 5 fasor. Ismertető'jel baTol- 
da on egy fehér rózsa“. — Ki volt boldogabb 
mint a mi dón Jüanunk. Megjelent pontosan’ 
dobogó szívvel a rendezvous helyén és ott tá-
SeaéTmavoltk0D?Ukt0r-’ kí regtö'- “iákon 
csípte es mit volt mit tenni meuk.li.n ,•“»« ■“•I-»', a tod-Cjä"
hogy ilyen jól a _c-elfogása. eteU'

* Műkedvelők. A „Korona“ szá lód 1 disz
lT° 6 blőadúsou részt

vesznek „A szerelem és bátorság­
ban I lezsar József, Kolozs Endre Kovács 
Lajos, A le Ida, Demeter Róza. _ ’ , eV ‘ 
m 1 a s siralmaiban“ Iúcsir’’ tU.q7 
Kolozs Endre, Szabó Lajos, Bacsó JuhaJ Iler- 

[czegh Rerin, Demeter Mariska. Szavalni fo* 
Lnndesz Elek. Lehor királyt , F a u s t“ onf 
rabol enekli Káli a v Fere-zv 1 °pC"
akadémia végzett növendéke. Jegyek tz^ö*- 
ada.sra és tombolára Zádor Lajos Levitt er
hatók0 A f ma|y SámUel urak 112 e-eikben kap- liatók. A lombo.a nyereménvek Zádor I ai'is 
ur uzleiebeu megtekinthetők" "

* Terménypiaczunkon jeleni g a követ­
ke. 0 arak jegyeztetnek :

Búza 
Kétszeres 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Tengeri 
Köles
Szalonna, háj 
Egy zsák burgonya

Meiós bzeriítísztó :
Kiadó :

6.90-7.10
5.50— 5.80 
4>0-5.— 
4.80—5.—
6 50—6.70 
6 40-6.69
6.50— 7.—

46, 47, 48 frt.
I frt 30 kr.
Gáspár Imre. 
Kutast Imre.

.. ,--------- - - lopott
llDa> lueg a többi egyetmás ? — azt nem tu 
nőm, én is csak akkor láttám, amikor a ren-

.. . "------ alatt mutassa be,, . ___________u,„„u-
jovore pedig az adóelőírás befejezését tuda'ó I “at rám 9eukl roszat, napszámból etetem eze- 
hirdetmény közzétételét követő évnegyed kő-1 ket az Évákat, úgy áldjon meg a Jézus ' 
zejiéig mindég mutassa be. Továbbá "értesít-! **at akl(or miképen került a házhoz a ló
tét k a lakosság, hogy azon házbirtokos, aki a l,r'° -----— "
laküresedés megszűnését, a házadó nemének 
megváli ozását, vagy az adókötelezettség meg- 
kezdéstt megállapító körülményeket, a házadó 
kivetó re hivatott városi adókivető hivatalnál 
esetról-esetre, a változás beálltát, követő 14 
nap alatt be nem jelenti, az 1883. évi XLIV. 
t ez. 100. g a szerint 1—100 írtig terjedhető 
bírsággal log megrovatui. Végezetre minden 
e varosban s ennek területén lakd mezőgaz­
dák, gyártulajdonosok, gyárigazgatók, keres­
kedők, iparosok, vállalkozók, szülők,’ gyámok 
e énnél feiszóllittatnak, hogy felelősség terhe 
alatt gondoskodjanak arról, miszerint a nállok 
alkalmazásban lévő, vagy családjukban és gond­
nokságok alatt élő hadmentességi díjköteles 
munkásaik, segédjeik, cselédjeik, költözőitek, 

hadmentességi dijj hátiálékaikat sürgősen

Fogorvos
Dr. Deák

(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari 
fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)

fog- és száj-betegséget ala- 
-- - - - - -  -- n.uiayi a posan gyógyít,

SegTzgtaa;yaámőAgö?^8i[fsrekpup:steÍg °d^

Egyes
mtánv türelmetlenkedni k.,H _ NT. la legiijabb amerikai légiiyomntii

szerkezet szerint készít.
A fogkő vagy bármily lerakomány által ékte- 

lenne vált fogakat megtisztítja.
reket eltSÍahatlaJDá ktt ÍOgakat és gJöke-

Rendel d. e. 9—12. és d u. 2—5 óráig naponta 
Debreczen, piacz VECSEY-ház („Bika“ szálloda 

es nagy Hotvan-utcza közti soron)
Dr. Deák „antiszeptiknma“ {jogpor és szájv-z)

SYfllÜr tlQ7tÍlóoóve í__ r>r\ 1

pitány türelmetlenkedni kezd. — Ne hazudoz- 
zék kend, a jószágokat kend lopta el, nem 
először van dolgunk kenddel. Át kell kisérni 
a törvényszékhez. — Jaj uram Jézus, mikor 
ártatlan vagyok, nem én loptam csókolom ezer­
szer a kezét. — Hát ki akkor ? A vörös fejű, 
szeplős, púpos gyerek kigyult arczczal fen- 
hangon megszólal: — É11! Az anya megdöb 
beuve néz nyomorékjára. És leszáll a mo­
solygó irgalom és becsukja a törvényKönyvet.

* A veres verekedés melyről hétfői szá­
munkban megemlékeztünk, részben nem úgyÍTc u.jj natraieaaiKat sürgősen munkban megemlékeztünk, részben nem uuv l raktár^' ^'sz'i,á"ára- "Ära G0 kr

befizessék ; nemkülönben felkivatik a lakosság, t folyt le, mint más lap megírta, mert az egésíl ^"<^jpgyszertára



Q.r Gabharrit Lams eg-"eteinl tanar- Rokus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásúnak bizonyult a lézzö- 
. " uajuo emésztő- és vizelőszervek huzatos bánfáiméinál, oly annyira, hogy jelenleg rokon-

a™atu más ásványvíz kórházunkban alig rendeltetik. — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, oly eseteiben is 
sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-. Giesshiilili-, Gleichenbergi-vizeknek használata határozottan káros volna

Dr. Navratil Imre tínár,l ToIok‘- g^-Jégcső- és bőrbetegségben igen jó. kiváló hűtést pedkrvolt jelen 11111 IHH ° akk°r gyakoroU' ha M említett szervek bántalmával rokon természetű gyomorbaj

Dr. Poór Imre =gy,etemir!ilná,r 9é®er- tad«t-, gyomor, vizhólyag idült hurutját szintúgy”oszlatjai~nőnra' • , ... 11 Selter5', Gleichenbergi. Giesshubli. Előnye, hogy a betegek élvezettel iszszák. s hoev sem
hevére, sem belélegezve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorlódást. sy
Dr Kfitlv Kárniv ■Jan4r-Légző, emésztő-szervekhurutos bántalmainál jó eredménynyel alkalmaztam
Ul . ixcuy rkdiuty Seltog, Sleichenhergi, Giessbiibli vizek fölött kisebb szénsav tartalmánál fogva eínúyd bi?.

Dr BarbfíS ÍD7<Pf"Rókus kórhAzi főorvos. Légcső-, emésztő- és vizelő-szervek hurutos bántalmainál bátrai! 
Ul , uni UC3 lüáSC I versenyez a külföldi szikéleges ásványvizekkel._____________

Dr. Bamberaer Henrik e8Tet-.tanár. udvari tanácsos. Légző-, emésztő-szervek idült hurutjainál tapasztalt
■ S V|ch . v , ;. d 1,01,1 llx eredmény bizonyítja, hogy gyogyhatasban teljesen azonos a Seltersi-, Giesshiih'.;- 

Dr. Dlichek András eíryete,,li ,anar- udvari tanácsos. Összetétele és kellemes izénél fogam ajánlható a légző.uo »‘S erm;sztő-szcrvek kórállapofainál. 6
pflF" Ez idő sxenn' Európa legelső /■*>< ZZ -

és leglátogatottabb tüdőbetegek klíma«- ----- -J- határról. - Sok oldalú legkedvezőbb
. «Imenyek alapja.! melyeket en gyógyintézetemben ..a „Margif-forrás gyógyvíz" alkalmazása által a légutak iilült 
hurutos bantalmainal tapasztaltam, hivatva érzem magamat ezen betegem, áltál kedvesen fogyasztott, és jól tűr Í v 
vizet a legsürgősebben ajánlani. oí ’ J L 8Y°SY'

Görbe rsd or f. 1879. márczius 18-án. Dr. Römpler Tódor.

Borra! használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

Édeskuty L.
Úgyszintén kapható minden gyógyszerfarban, fiiszerkereskedésben és vendéglőben

Üzlethelyiség változtatás!
Az „arany czizmához1 czimzett

női-, férfi- éj gyermek-czipd

Kizárólagos 
főraktár

Orvosi bizonylatok

M ARGrI T”.
GYÓGYFORRÁSRÓL.

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkatrészek szerencsés össretéielp 
kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötöfií szénsav tartalma.

rr

Üzlethelyiség változtatás
Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy a városháza alóli u , 

ségemböl “ Qeiyt-

Férfi, női- és gyermek ezipé üzletemet
FÖPIÄCZ, a lisza-féle (volt Degenfeld) házba, Koncz L. üzlete mellé helyeztemá

Midőn ennek figyelembe vételét a n. é. közön-emiek si­
lóm, egyszersmind tudatom, hegy a Jan

tavaszi és nyári idényre
raktáramat dúsan felszereltem ; kü-önösen

ÜY&lasstis li, férfi és gyermsk csípőket
jó minőségben olcsó árak mellett szolgálhatok.

Magamat uj üzlethelyiségemben is a n. é. közönség további na-vrak 
pártfogásába ajanlva, vagyok tisztelettel nagyrabecsül

Tóth Ferencz
czipesz.

Megrendelések mértek után, javítások és vidéki megbízások gyorsan es D0„,„
san eszközöltetnek. poi,ío

ISWáDiO FEREHCZ BUDAPEST?
i é 1 ti
i 55 ff

m. i ndyari áS7áliyiÍZ- 
szállitónál Budapesten. r,..

üzletemet,
I föpiacz utczára, a városháza épületébe * 

Telegdy K. Lajos könyv- 
i kereskedése tősznmszéd-

Gyára : 
í //. her. alsó erdősor 

3. sz. bt

ságába helyeztem át, a 
mit is azon kéréssel bo- 
zok a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására, 
hogy szerény vállalatomat

ä u: 
zéí yto,ni

ezután is, mint eddig pár­
kegyeskedjék.

\.-z=

Megrendelések mérték 
mán, úgyszintén javítások 

gyorsan és pontosan elké­
szítettnek.

illő tisztelettel

TALK OTTÓ,
Debreczen, főpiacz-utcza 

a városháza épületében.

‘ Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó
. >7 ;i I- i- o <1 ö li y O i t
I aCZettem^biil’ továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle föl,ó „ ,:el-

a . központi-fűtési berendezéseit. <
nycknéi iskmíuLh'kúrházlknát^stl"''mcUőzm® ssdí“^; ™('!>: uf6b|'>k különösen uj épitmé- 
alkalmázhatok. azeiioztelessel, vagy szellőztet es nélkül, igen czélszerűen

II
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' 

'' 
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■ ti

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába 

tartózó munkáit u. m. épületi-, nuí- és szerkezeti 

lakatos munkáit.

IliníaKaríyák és köllségvo- 

lések, ingyen és bérmvnlvt1.
(A*

ewewee1 fimmtimmn
KITÜNTETÉS

SZE GED

érdemére mmel 

1876.
es

B

KITÜNTETÉS
SZÉKES-

FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879.

■«

IS 7« tff/J fi

KITÜNTETÉS

E 0 N D 0 N

KONYV- és KŐNYOMDÁJA
DEBBEC2EIT, Főpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház. ,

Ajánlja magát mindenféle

* ' VO M DÁI-MUNKÁ- 6 8
gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor-és árlapokat:
diSZmiiveket arany- ezüst és sziunyomatban; a törvénykezéshez megkívántat/!

ROVATOZOTT IVEKET;

Szóval a nyomdászat koréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányOSabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számittatils;.
lanhan I l , : K Ijl a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő »D E B R E C Z E ÍV# ez. hír­
lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

K U T A S I IMRE.

díszoklevél

I87i-ben.

1885. XYiil

Előfizet#-*! M
lítlyhtn « porán ki!

Negyed érre . 2

Hyyeu szám .5 /.|
A lap szvllemt részét 11!«• i. 
Jeu k tie.„dny topta. z. \* 
caz löldszino a sieiäeaz: 

bérmentv«. kőidet.do

Előfizethetni helyben 
TELHOUl K. LAJOS , u a A T u Y KAimi.v
kers«keilv8éLeii V* a kin 
teában KUTAS 1 IMRE k J uyouidkjHi.au »a . etekfval

Wurz|
1 üszög-világra 

»jegelte az akailétii 
választott egy hitvt 
korszak egy ki váll 
arany pixis históriái 
sikkasztásával stb. 
legnagyobb, légim... 
Majdnem taggá valil 
kritikust, a ki clötj 
Vagabund( ; aradi 
vésbbá eladósodott. 
János, Barsmegye .1 
gjon valószínűleg ölj 
rablógyilkosság !

ÍVurzbachról sl 
ratliról.

Szerencsére 051. 
dómikus jókor észrevs 
tik és figyelmeztette! 
felól fölszólalt kernéti 
zéki-kel együtt nehtf 
déki lap : amire azutj 
székelyekben »magv í 
falvi Pál, hogy rügl 
vonta vissza tagajánlá 
vában. j

Csodálatos, bogi 
legnagyobb része hallj 
vét szétszedett betiikí 
fővárosi lapunk, szinti] 
latba hozott tudósét, 
hoz az összes tagajáne 
irta e nevet valamenf 
nélkül, hogy a nagyi 
jegyzésekkel kisérte 
vet ! Pedig, boev D| 
megjelent kötelében . 
nevezi Magyarországot! 
ismeretlen a budapesti

Érthetni a kunnál 
ezek hallgattak. De li] 
pesti ellenzéki sajtó 
emelte föl szavát e 
ellen, sőt még csak 
május végével, hogy 
gyűlésén Wurzbach jeli 
hangulata utálattal de 
csakugyan nehezen él 
ember.

A tapintat kérdj 
kerekedett. Ez a ma»\f

Úgy hitték, hogy" 
közbeszéd tárgyává ten] 
dést akkor, midőn épet] 
kiállítás ünnepélyes nf 
napirenden. Ez volt az

De volt más is. 
»ősz tudóst#, a »nagy 
Hunfalvi Pált, a ki máj 
zatallal kompromittálta 
egy magyar főurat. a k] 
lantikor ez a AVurz’oachf 
volt.

Hát erre csak azt 
»tapintat# és »kímélet#j 

a társaséletben, de k. 
szabad azt az igazsur 
sára alkalmazni.

A koronás király i 
hűségnek semmi köze 
mely a Bach-mnds'/er 
maradt piszkolódó és 1 
semmiháziak számára kö 

»Fátylat a multakr 
ezen elvet csak azokkal 
kalmazni, a kik nem tó] 
a mi sebeinket gjaláz 
»ly »Biografisches Lexil 
nemcsak nagy terjedel 
császári akadémia rész 
úgy mint anyagi táim 
európaszerte nagy hirné 

Ke altassuk mag 
munkáját nem lehet rán 
ártalmatlanná tenni ni

+j E czikket hazánk p,
fötMUeozék-“


